# еверянка Информационно-аналитическая, политическая газета Александровского района

№ 98 (3371) вторник, 19 ДЕКАБРЯ 2023 г.

Губернатор Владимир Мазур прокомментировал «прямую линию» Президента России

14 декабря, по итогам четырёхча-совой «прямой линии» Президента РФ Владимира Путина, губернатор Томской области Владимир Мазур отметил важные для региона решения главы государства.

В сфере здравоохранения губернатор Владимир Мазур выделил продление программы модернизации первичного звена здравоохранения (в Томской области на днях открывается врачебная амбулатория в Кривошеинском районе, продолжается строительство амбулаторий в Верхнекетском и Томском районах), поставку очередной партии вак-цины для профилактики кори, краснухи и паротита, внимание к женским консультациям, родильным домам и отделениям.

В сфере газификации - развитие газо-снабжения населенных пунктов (в Томской области сейчас идет газификация Первомайского и Зырянского районов, строится инфраструктура для газифика-ции по технологии СПГ Бакчарского, Чаинского и Тегульдетского районов).

В сфере развития отечественной промышленности - расширение присутствия отечественных брендов на внутреннем рынке (в Томской области с начала года на 11,5% вырос обрабаты-вающий сектор, наиболее убедитель-ный рост показывают машиностроение, ный рост показывают машиностроение, производство компьютеров, электронных и оптических изделий).

В сфере ЖКХ - отмену для пенсионеров комиссии за уплату жилищно-

коммунальных услуг.

В сфере туризма - обеспечение безопасности пассажиров как главный критерий при решении вопроса об открытии аэропортов (в томском аэропорту «Богашево» завершается строительство нового здания аэровокзала).

В сфере поддержки семьи - Правительство РФ прорабатывает вопрос о продлении льготной семейной ипотеки, исходя из реальных возможностей бюджета.

агропромышленном комплексе поддержку хозяйств и фермеров (Томская область по итогам нынешней уборочной кампании\_- один из лидеров Сибири по темпам уборки и урожайно-сти зерновых и №1 - по продуктивности молочного стада).

«Вопросы, которые люди задают Президенту, схожи из года в год: это состояние дорог, тарифы на коммунальные услуги и качество работы ЖКХ, вопросы здравоохранения. На каждый из этих направлений у нас в регионе сформированы программы, регионе сформированы программы которые скоординированы с федеральными проектами, и поэтапно меняют ситуацию к лучшему. Президент уделяет большое внимание наиболее острым вопросам. Срели них - модеримести вопросам. Среди них - модернизация первичного звена здравоохранения и стоимость продуктов питания. Из Томской области прозвучал вопрос о подорожании куриного яйца: завтра же проведу встречу с руководителями обеих томских птицефабрик, обсудим вопросы ценообразования», - прокомменти-ровал губернатор Владимир Мазур «Прямую линию» Президента Владимира Путина.

Пресс-служба администрации Томской области

### Коротко

■ На темы дня. На еженедельной расширенной планёрке в администрации района в понедельник 18 декабря обсудили актуальные вопросы текущей повестки дня. Глава района В.П. Мумбер рассказал о прошедших вы ходных, которые были перенасыщены разного рода мероприятиями. В районном центре побывали руководители Аграрного центра Томской области и Департамента культуры. Аграрники совместно с главой района посетили предпринимателей, которые занимаются производством мясной и молочной продукции, а также несколько личных подсобных хозяйств, и молочной продукции, а также несколько личных подсооных хозяиств, собственники которых, что называется, настолько крепко стоят на ногах, что давно могут перейти в иной статус. Побывали гости в цехах по переработке рыбы и изготовлению консервов ООО «Ковчег». Представители департамента культуры посетили все структурные подразделения ОКСМП - ЦДНТ, ДШИ, Централизованную библиотеку, Музей истории и культуры. Во всех учреждениях состоялись встречи с коллективами, знакомство с текущей деятельностью и перспективными планами. «Судя по высказанным мнениям, итогами рабочей поездки гости вполне удовлетворены, впечатления остались позитивные», - сказал В.П. Мумбер.

В РДК в субботу прошла предновогодняя ярмарка, участниками которой стали местные и городские предприниматели. Разнообразный ассортимент промышленных и продовольственных товаров, сувенирной продук-

ции привлёк значительное число покупателей.

Очень тепло приняли зрители праздничную программу, представлен-ную коллективом ДШИ «По щучьему велению, или Новогодние приключения Емели». Яркое, красивое, весёлое, сказочное представление порадова-ло и зрителей, и исполнителей, создав атмосферу новогоднего волщебства.

На финишную прямую вышло возведение зимника внутри района. 22 декабря - запланированная дата официального открытия зимней трассы до сёл района Назино и Лукашкин Яр. До Октябрьского и Новоникольского будут выполняться рейсы вертолёта так же один раз в неделю.

■ Регион. Жители Томской области перечислили свыше 1,6 миллиарда рублей имущественных налогов. Исполнительская дисциплина налогоплательпси имущественных налогов. исполнительская дисциплина налогоплательщиков региона по сравнению с прошлым годом выросла на 4 %: от собственников недвижимости, земли и транспорта в бюджет поступило 86,8 % от начисленной суммы. В пятёрке лидеров - город Кедровый, жители которого уплатили более 89 % начисленных имущественных налогов, Чаинский район (89 %), Томск (88,3 %), Кожевниковский (87,7 %) и Кривошеинский (почти 87 %) районы. Все поступления пополнят областной и местные бюджеты. Уплатить налоги требовалось не позднее 1 декабря, уже со 2 декабря неплательщику начисляется пеня. Общую сумму задолженности можно узнать в Личном кабинете налогоплательщика на сайте ФНС России (паlog.gov.ru), а также на Едином портале госуслуг. Информацию о налоговой задолженности также можно получать смс-сообщением или по электронной почте, если данную услугу подключить в личном кабинете налогоплательщика в разделе «Каталог обращений».

В декабре - январе должникам налоговая служба разошлёт требования об уплате задолженности. В случае неуплаты недоимки в установленные сроки будет запущена процедура принудительного взыскания через суд. Вопросы о порядке исчисления и уплаты имущественных налогов и задолженности можно задать по телефонам: Единого контакт-центра ФНС России 8-800-222-2222 или тематической прямой линии областного УФНС +7 (3822) 60-77-92 (доб. 022).

Социальной важности. Защитники и жители блокадного Ленинграда пощиков региона по сравнению с прошлым годом выросла на 4 %: от соб-

■ Социальной важности. Защитники и жители блокадного Ленинграда получат единовременную выплату к памятной дате. 30 ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Томской области и награждённых меда-лью «За оборону Ленинграда» или знаком «Жителю блокадного Ленингра-

лью «За осорону ленинграда» или знаком «жителю олокадного ленинграда», получат единовременную выплату в размере 50 тыс. рублей. Выплата приурочена к 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Знаменательная дата будет отмечаться 27 января 2024 года.

Отделение Социального фонда России по Томской области перечислит денежные средства в декабре. Блокада длилась 872 дня, с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944-го, и стала одним из самых страшных преступлений нацистской Германии во время Второй мировой войны. За время осады по-

- Государственные услуги. В МФЦ «Мои документы» на прошлой неделе оказано 162 услуги, в том числе приняты в работу 78 пакетов документов, выдано 67 готовых документов, оказано 17 консультаций.
- Уровень воды в главной водной артерии региона реке Обь, по данным на утро 18 декабря был равен 403 см, температура обской воды установилась на постоянной отметке 0 градусов. Неделю назад 11 декабря уровень обской воды составлял 411 см.
- На прошлой неделе в отделении скорой медицинской помощи районной больницы зарегистрировано 53 обращения, в том числе 8 в связи с заболеваниями детей; 39 из них обслужены на выезде, 14 амбулаторно. Регистрируется ОРВИ нековидной этиологии у 51 человека, из них 35 у детей; у 7 человек диагностирован COVID-19; внебольничная пневмония у 6 человек, в их числе двое детей (оба госпитализированы). Всего госпитализирован 31 человек: 12 в плановом порядке, 14 по экстренным показаниям, 5 в рамках оказания неотложной помощи. С травмами обратились 7 келовек, в их числе 1 ребёнок (1 упичныя 6 бытовые). Выполнено 2 сан человек, в их числе 1 ребёнок (1 уличная, 6 бытовые). Выполнено 2 сан. задания: 1 в Стрежевой, 1 на месторождение (сан. авиацией).

Общество

# В декабре в г. Томске прошла конференция регионального отделения партии «Единая Россия»

В ходе работы был заслушан доклад секретаря регионального отделения партии, губернатора Томской области В.В. Мазура. Глава региона подвёл годовые итоги реализации нацпроектов. По нацпроекту «Здравоохранение» в 2023м сдан в эксплуатацию хирургического диспансера. По нацпроекту «Образование» открыта новая школа на 1 100 учеников в Томске, и идёт строительство ещё такого же объекта. По нацпроекту «Демография» в Молчановском районе открыт современный спортивноткрыт современный спортивноткрыт современный комплекс. «Достижения в экономике способствуют исполнению всех социальных обязательств перед жителями, строительству важнейших объектов, реализации нацпроектов нашего Президента В. Путина», - сказал глава региона.

В.В. Мазур подвёл итоги реализации партийных проектов. Он отметил, что в открытой партийной приёмной, на встречах с общественностью жители не просто ставят перед властью и партией вопросы, но и активно участвуют в их решении. «Люди не просто хотят позитивных перемен, а сами меняют жизнь к лучшему. Нужно это только приветствовать. Приведу в пример партийный проект «Городская среда», который поддерживает национальный проект Президента «Жильё и городская среда». В этом году в рейтинговом голосовании по выбору объектов благоустройства приняли участие 281 518 жителей региона. Я намеренно не округляю это число, потому что важны голос и участие каждого!».

Президент Владимир Путин объявил наступающий 2024 год - Годом





семьи в России. «Поручаю депутатам от «Единой России» - от Законодательной думы до Советов сельских поселений - проанализировать эфективность мер областной поддержки семей. Это региональный материнский капитал и порядок его использования. Это пособия на детей. Это компенсации расходов на ЖКУ и многое другое», сказал губернатор. Особое внимание В.В. Мазур уделил поддержке семей военнослужащих и ветеранов боевых действий.

Были обсуждены задачи по избирательной кампании 2024 года. «Скоро пройдут главные выборы страны - выборы Президента. От выборов 2024 года зависит то, удастся ли нам закрепить достижения, которые достигнуты большим трудом, и с которыми не могут смириться наши недоброжелатели. Считаю, что «Единая Россия» должна приложить все усилия, чтобы президентские выборы состоялись в строгом соответствии с законом и волеизъяв-

лением граждан, чтобы на избирательные участки пришли все, кому небезразличен завтрашний день и будущее наших детей», подчеркнул глава региона.

Губернатор поблагодарил единороссов за работу в уходящем году. «Я состою в «Единой России» с 2011 года. Но во главе регионального отделения первый год. И весь этот год чувствую вашу поддержку и работу в одной команде - в команде нашего Президента Владимира Путина. Уверен, пока мы вместе, так будет всегда!».

Финалом конференции стало вручение в торжественной обстановке благодарственных писем от председателя партии Дмитрия Медведева, секретаря Генсовета партии Андрея Турчака и секретаря регионального отделения партии Владимира Мазура представителям крупных предприятий за особый вклад в поддержку воинских подразделений и семей военнослужащих - участников СВО и нуждающихся в помощи людей.

Александр ПЕТРОВ

# Областной оргкомитет «Победа» подвёл итоги 2023 года

Подведение итогов состоялось 7 декабря на заседании оргкомитета «Победа», в котором приняли участие и. о. замгубернатора по социальной политике С. Грузных, представители областного совета ветеранов, департаментов области и города, правоохранительных органов, общественных и профсоюзных организаций.

По информации председателя областного совета ветеранов Н.В. Кобелева, все запланированные на 2023 год мероприятия были проведены. В музеях школ, техникумов и колледжей состоялись уроки мужества, встречи с ветеранами боевых действий. Проведены историко-патриотическая конференция на тему «Люди и судьбы», региональная конференция «В Отчизну веря, честно мы служим ей», областной финал военно-спортивной игры «Победа», авиационно-спортивный праздник на аэродроме ДОСААФ в Головино, первенства по пулевой стрельбе. Направлено 16 поисковых экспедиций на места боёв сибирских дивизий в Смоленскую, Новгородскую, Ленинградскую, Псковскую, Волгоградскую,



Тверскую, Орловскую, Брянскую и Калужскую области. В экспедициях приняли участие 174 жителя региона, которые подняли останки 142 бойцов и командиров.

Традиционно оказывается помощь в лечении ветеранов в палатах повышенной комфортности в районных больницах, а также в специальном гериатрическом отделении горбольницы № 2 Томска и комплексном центре социального обслуживания Томска. Установлено более 20 мемориальных досок погибшим в

локальных конфликтах и СВО на зданиях школ или предприятий, где

они учились или работали.
В 2024 году внимание оргкомитета «Победа» и ветеранского актива будет сосредоточено на организации гуманитарной помощи, сборе и отправке в адрес земляков - участников СВО «Красного обоза». Запланировано празднование памятных дат, проведение патриотических мероприятий, восстановление и оздоровление ветеранов и участников боевых действий.

Пресс-служба администрации региона

### На темы профилактики правонарушений

# КДН подводит итоги и именно так и должно быть!!! Се-

В преддверии Нового года комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Александровского района подводит итоги уходящего года.

Основной целью деятельности комиссии является защита прав и законных интересов несовершеннолетних, проживающих на территории Александровского района, профилактика безнадзорности, беспризорности, правонарушений несовершеннолетних, выявление причин и условий, способствующих совершению подростками общественно опасных деяний, правонарушений и организация межведомственной работы органов и учреждений системы профилактики района по устранению условий, способствующих этому.

На профилактическом статистическом контроле в комиссии состоит

49 несовершеннолетних,

Статистические данные комиссии свидетельствуют о том, что у несовершеннолетних, состоящих на профилактическом контроле в комиссии не должным образом сформировано законопослушное поведение. одним из часто совершаемых подростками правонарушений на протяжении последних лет является управление транспортным средством, не имея права управления. Данный вид правонарушения наиболее травмоопасен, а в иных случаях и имеет летальный исход, как в отношении несовершеннолетнего правонарушителя, так и в отношении пешехода участника дорожного движения. Данный вид правонарушения с годами молодеет. Дети, не достигшие возраста привлечения к административной ответственности, с удовольствием управляют транспортными средствами в виду бездействия, а в иных случаях и разрешения, одобрения родителей, запредставителей. Родительконных ская беспечность, вседозволенность дорогих чад, поощрение, гордость за то, что ребёнок может управлять дооогим автомобилем и т.д. приводит к ДТП с участием несовершеннолетних. И хорошо, если это заканчивается повреждением дорогой «игрушки», а если - нет? Стоит ли такая забава испорченной молодой жизни - тюремным сроком или инвалидностью, следует задуматься прежде всего взрослым, которые, как обычно, надеясь на русский авось, с уверенностью полагают, что с их ребенком ничего подобного не случится.

Часто после заседания комиссии задумываешься, почему подростки перестали видеть чужую боль, уважать чувства других людей, бережно и уважительно относиться к старшим и младшим по возрасту людям. А может это дело в НАС, взрослых, и мы сами даём возможность подросткам вести себя так по отношению к окружающим, в зависимости от того, какие мы заложили в них нравственные, моральные качества. Когда это было у наших родителей, бабушек и дедов, чтобы подросток мог оскорбить пожилого соседа, или выразить неуважение к старшему, обидеть ради развлечения слабого?!? Общественное и просто человеческое порицание было иногда сильнее закона,

и именно так и должно быть!!! Семьи берегли свою репутацию, очень бережно относились к ней. Стыдились за то, что не смогли воспитать достойных детей. Гордились и берегли чистоту своей фамилии!!!

Впервые встретились в этом году таким явлением, как нарушение тишины и покоя граждан в дневное и ночное время несовершеннолетними!!! Хочется спросить родителей: «Когда Ваш благополучный, успешный ребёнок находится в компании сверстников в 4 часа ночи и позднее, ... распивая спиртные напитки, нару шая тишину и покой граждан в ночное время жильцов многоквартирного дома, при этом хамит и позволяет себе не выполнять законные требования сотрудников полиции... родители сладко спится??? Ничего не беспокоит??? А если случится преступление в отношении вашего ребенка или он в таком состоянии совершит, что-то незаконное, то кого будем обвинять?» А ответ очевиден. По мнению многих родителей – виновны общество, школа, учреждения системы профилактики и т.д., и только где-то там далеко семья и, может быть, они сами...

Родители не замечают, ложась спать, что дети уходят ночью, чтобы потусоваться в питейном завелении. продемонстрировать свою крутость, взрослость перед сверстниками... Хотя, Вы - законные представители должны знать, что нахождение без сопровождения родителей в общественных местах, парках, скверах, стадионах, питейных заведениях запрещено детям до 16 лет с 22 часов, после 16 лет с 23 часов!!! И эти нормы, принятые государством, прежде всего, направлены на защиту жизни и здоровья несовершеннолетних, на гарантию их безопасности. Или мы живём по принципу «Гром не грянет мужик не перекрестится!». А в последнее время креститься нам нужно, и крепко... Дети - наше отражение, и этим все сказано...

На заседании комиссии рассматриваются материалы, в которых установлены факты причинения детьми телесных повреждений, сопряжённые с обращением в СМП ОГАУЗ «АРБ». Именно нетерпимость по отношении к сверстникам, неумение принять чужое мнения, желание утвердиться любой ценой в кругу сверстников, неумение выходить из конфликтных ситуаций приводит к печальным последствиям.

И снова хочется задать вопрос, а где же мы взрослые? Откуда у подрастающего поколения столько жестокости и ненависти, нетерпимости? Наверное от нашего родительского равнодушия, занятости, малого общения с детьми, неподдельного интереса к их насущным повседневным проблемам, отсутствия совместного познавательного, развивающего отдыха, привитие того лучшего, что может передать семья своим детям, и когда этого ребёнок не находит с семье, именно тогда наши дети и подростки заменяют реальное общение гаджетами, телефонами и т.д. Там происходит реальная жизнь наших детей, там они получают жизненней опыт, пример, совет, учатся доброму и светлому, всему тому, что будет

необходимо им в жизни... Жаль, но от реальных фактов не уйти, и дети играют, не воспринимая, что в жизни всё по иному, по настоящему, и жизнь не перезагрузить, как игру, и не начать сначала. От нас, взрослых, зависит - какими вырастут наши дети, каким будет наше государство, и как мы будем жить в нём.

Ежегодно комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав организует и реализует совместно с органами системы профилактики межведомственные комплексные планы «Лето», целью которых является формирование эффективной системы социально-правовой профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, направленной на устранение причин и условий антиобщественного поведения детей и подростков в летний период и реализуется через организованный труд, отдых и занятость несовершеннолетних.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав организует и координирует проведение дважды в год Единых Дней Профилактики (далее ЕДП) в образовательном пространстве Александровского района, что стало традиционным в рамках реализации таких профилактических акций, как «Школа правовых знаний. Закон и ответственность, «Нет насилию», целью которых является повышение правовой грамотности подростков, соблюдение прав и законных интересов несовершеннолетних. Формирование здорового образа жизни, ответственного отношения к своему здоровью. В рамках проведения ЕДП проводится профориентационная работа с обучающимися, направленная на выбор профессионального образования, предупреждение несчастных случаев с участием несовершеннолетних.

Школьники и студенты получили также интересующую их информацию от представителей системы профилактики - отдела опеки и попечительства администрации Александровского района, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Александровского района, ОП «Александровское» МО МВД России «Стрежевской», ОГАУЗ «АРБ», настоятеля православного храма Александровского, председателя Александровского районного суда, Стрежевского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Томской области, мирового судьи в Александровского района, ОГКУ «ЦЗН Александровского района».

Комиссия ежемесячно проводит межведомственные профилактические рейды в семьи несовершеннолетних, состоящих на различных видах контроля, в ходе которых осуществляется информационная, профилактическая работа с подростками и х родителями по формированию законопослушного поведения подростков и снижению уровня подростков и снижению уровня подрост-

ковой преступности.

Но без вашей помощи, труда и заботы по отношению к вашим детям, уважаемые родители, нам не достичь желаемых результатов!

Всем Вам благополучия в Новом году! И мирного неба!

КДН и ЗП администрации Александровского района. Память

# На примере их мужества и героизма будем воспитывать подрастающее поколение!

20 декабря исполняется 40 дней с момента гибели нашего односельчанина, выпускника МАОУ МОШ №1 Семёна Владимировича Сухотина. Он погиб 11 ноября, не дожив не-сколько дней до своего дня рождения. Ему исполнилось бы всего 36 лет.

Педагоги, друзья, соседи говорят о нём тепло и с любовью. Всегда приветдиво улыбался, дарил всем тепло и заботу, любил свою мамочку, сестрёнку, боготворил жену Юлию и дочурку Мар-

гариту

Родился Семён 30 ноября 1987 года в городе Томске. Родителям Семёна в то время было по 18 лет, сами, можно сказать, были детьми. Когда мальчику исполнилось 5 месяцев, его отца Владимира призвали на срочную службу в ряды Советской Армии. Он просил, чтобы его отправили в Афганистан. Но на «афганскую войну» он не попал, потому что советские войска уже выводили из этой республики. Его отправислужить в Туркменистан в войска ДШБ. Он был настоящим воином, патриотом своей Родины, эти качества он пронёс через всю свою жизнь и привил их сыну. Когда Владимир демобилизовался из армии, вся семья Сухотиных тереехала в село Александровское, на малую родину отца Семёна.
В 1994 году Семён пошёл в школу №1, в которой когда-то учился и его

Рос Семён как все мальчишки: посещал различные кружки и секции, бывало, и хулиганил, иногда получал двойки, но всегда он отличался добротой, великодушием и справедливостью. В детстве Семён был очень любознательным и задавал множество вопросов, а как научился читать, стал самостоятельно находить в книгах ответы на свои вопросы. Читал он много, как говорится, запоем. Его внимание привлекали книги о войне и военных.

Учитель математики Юлия Серафимовна Краснокутская о Семёне говорит так: «Светлый, добрый, постоянно с улыбкой на лице, неспособный никого обидеть ни при каких обстоятельствах,

только помочь и защитить».

Увлекался Семён многими видами спорта, но сделал свой выбор благодаря... статуэтке. Как-то мама Семёна купила пластмассовую фигурку известного баскетболиста Майкла Джордона и, рассматривая её, сказала Семёну, что они с Майклом очень похожи внешне. После этого разговора Семён решил серьёзно заняться баскетболом. В течение пяти лет занимался в ДЮСШ любимым видом спорта у тренера Кривошеиной Т.В.

Вот что сохранилось в характеристике, написанной классным руководителем Татьяной Фёдоровной Шантиной: «Сухотин Семён - приятный, доброжелательный парень, интересный собеседник. Начитанный, спортивного телосложения, занимает активную жизненную позицию, общительный, имеет много друзей. Большое влияние на Семёна оказывают семья и школьные учителя. Родители придают большое значение воспитанию детей - Семёну, старшему сыну и Елизавете, младшей дочери. В этой семье царят согласие, уважение, взаимовыручка. Семён любит и уважает своих родителей, имеет хорошие отношения с родственниками, особенно с двоюродными братом и сестрой. Школьтребования выполняет беспрекословно, к учителям относится с большим уважением, на критику реагирует положительно, замечания учителей принимает, не обижается. Самокритичен. Семён признавал точные науки, занимался добросовестно, маме говорил: «Мама, на уроке математики нужно очень много знать». Для него важны были знания, а не опенка. Именно школа была первой ступенькой на пути к большим и серьёзным решениям. Семён участвовал в мероприятиях, принимал все школьные идеи. Это были и трудовые десанты, и тематические классные часы к праздникам, знаменательным датам. На тот момент поведение учащихся оценивалось, и в личном деле в графе «поведение» мы находим оценку «примерное». И это все заслуга родителей, окружающих педаго-

заслуга родителет, окружающих педаго-гов, близких друзей». Школу Семён окончил в 2005 году и поступил в Томский промышленно-гуманитарный колледж на специаль-«техник-машинист насосных станций». Сразу после учёбы был призван на срочную службу в ряды Российской армии. В служебной характеристике сказано: «За время прохождения службы зарекомендовал себя с положительной стороны, как дисциплинированный и исполнительный военнослужащий. По характеру спокоен, но при возникновении спорной ситуации может проявлять выдержку. При решении задач проявляет настойчивость и разумную инициативу. Умеет спокойно и доказательно отстаивать свою точку зрения. Пользуется авторитетом и уважением у сослуживцев и командиров».

Эти черты характера у Семёна проявлялись с детства, а в армии закрепились. Он пронёс их через всю свою жизнь, как и его отец. Всегда был верен взглядам и принципам. После службы он вернулся в Александровское и вскоре устройлся на работу в ООО «Газпром трансгаз Томек» слесарем по технологических установок. Здесь он проработал семь лет. Даже во время работы Семён не переставал учиться: проходил курсы повышения квалификации, а также поступил в Томский политехнический университет на факультет «Нефтегазовое дело». Семён никогда не забывал о своём любимом виде спорта. Играл в баскетбол, активно участвовал в сборах и соревнованиях в городе Томске.

Здесь же в селе встретил свою будущую супругу Юлию, которая работала учителем начальных классов в школе учителем начальных классов в школе №1. Молодая семья переехала жить в город Стрежевой, где Семён устроился на работу в компанию ОАО «Томскнефть» ВНК слесарем по ремонту технологических установок. Там он начал быстро подниматься по карьерной лестрина Благогическом, тругорой пестрина Благогическом, тругорой пестрина Благогическом, тругорой пестрина переом пред переом, тругорой пестрина переом пред переом переом пред переом перео нице. Благодаря своему трудолюбию и желанию учиться новому, он в 2021 году стал мастером по подготовке и стабилизации нефти.

В 2022 году Президент России В.В. Путин объявил о частичной мобилизации на СВО. У Семёна с места работы была бронь, которая освобождала его от военной службы, но он отказался от брони, пошёл в военкомат и взял повестку. 27 октября 2022 года был мобилизован. На перроне железнодорожного вокзала в городе Нижневартовске его провожали родные. Все были потрясены решением Семёна - участвовать в СВО. А он сказал: «Не плачьте! Разбеёмся быстро с нацистами и вернёмся с Тобедой! Главное - верьте и ждите!». Он считал, что не имеет права лежать на диване, спокойно жить, когда нацисты убивают детей и стариков, когда погибают ребята. Он принял решение служить Отечеству.

Обучение военному делу Семён проходил в военной части города Чебаркуль Челябинской области в течение трёх месяцев. Служил командиром мо-



тострелкового взвода, затем заместителем командира роты по военно-политической работе. На СВО у Семена был позывной «Ворон» из-за татуировки на плече, но сослуживцы называли его ласково Сёма, потому что он был добрым, неконфликтным, справедливым человеком. Всегда приходил на помощь тем, кому она была необходиномощь тем, кому она обыта неоходи-ма. Добросовестный, целеустремлен-ный, достойный сын своего Отечества! Решение служить в зоне СВО было не случайным. Семён имел большое желание помочь нашим ребятам. Он говорил об этом сам. И он поехал в зону СВО вместе с Ключиковым Сергеем.

В этом большом сильном мужчине было столько тепла и нежности к своей семье. Жена Юлия бесконечно перечитывает короткие смс сообщения, наполненные любовью, отправленные Семёном.

Короткие звонки домой и в трубке телефона родной голос: «Не переживайте, я жив. Всё хорошо». Близкие ждали его в отпуск, хотя бы ненадолго. Больше года не видели своего Сёму и очень мечтал вернуться после окончания СВО в Алексанировекса сильно скучали. Он тоже тосковал в Александровское, построить здесь большой дом, мечтал о сыне, хотел заниматься рыбалкой, охотой. Но этим мечтам не суждено было сбыться... Погиб Семен 11.11.2023 года в ходе

выполнения боевых задач в городе Красногоровка Покровского района ДНР. Лейтенант Сухотин Семён наг-раждён медалью «За отвагу» за штурмовые действия близ населенного пункта Новоегоровка Сватовского района ЛНР. Награждён «Орденом мужества». Посмертно.

Семён прожил недолгую, но достойную жизнь. Погиб как герой, защищая нашу Родину от нацизма. Он не искал почестей и наград, а просто выполнял

свой долг.

Сибирские парни на передовой. уровые, жестокие, военные будни. брываются жизни наших соотече-Обрываются жизни рушится ственников, молодых ребят, планы и надежды вчерашних выпускников нашей школы...

ъ не вкушал богатства и достатка, Но и в нужде не жаждал тёплых мест. Себя отдал России без остатка И с гордостью и честью вынес этот крест», написала Шантина Т.Ф.

Пусть же имена героев, павших и живых, вершивших бессмертные подвиги в далекие годи и в военных операциях наших дней, убелённых сединами и совсем юных, всегда согревают наши сердца. Они - наша гордость, олицетворение национальной славы, мы все перед ними в долгу. На их примере мужества и героизма мы будем воспитывать подрастающее поколение

Педагоги МАОУСОШ №1 Дружинина Л.И., Монакова М.В. (Благодарим маму и жену Семёна Сухотина за помощь в подготовке статьи).

### До Нового года осталось - 13 дней

# Добавим новогоднего настроения!

Новый год - это всегда ожидание чуда. А чтобы это ожидание было радостным, александровцам предлагается заранее создать новогоднее настроение. А точнее - слепить из снега, раскрасить красками, подсветить гирляндами.

Администрация Александровского сельского поселения в очередной раз и по традиции объявила новогодний конкурс на самое красивое и творческое оформление фасадов, зданий, дворовых территорий - всего, что доступно общему взору. Желающим поучаствовать нужно поторопиться, так как заявки на конкурс принимаются до 22 декабря.

Как рассказала специалист по социальным вопросам и работе с населением администрации Александровского сельского поселения Вероника Александровна Калинина, состязание проводится по шести номинациям. «Новогодний калейдоскоп» это соревнование среди государственных и муниципальных учреждений на лучшее новогоднее оформление фасадов зданий, ограждений и прилегающих территорий. В таких же рамках, но в номинации «Чудеса зимы» соревнуются предприятия, организации и индивидуальные предприниматели. «Новый год в моём окне» - номинация для тех, кто умеет рисовать, вырезать и создавать аппликации из бумаги и подручных материалов, владеет оригинальными техниками моделирования и готов использовать свои навыки для украшения окон. «Новогоднее царство» это состязание по оформлению дворовых территорий и окон частных домовладений. Если вы живёте в многоквартирнике и готовы преобразить подъезд, лестничные марши, входную группу, то для вас предусмотрена номинация «Новогоднее настроение». Приз за «Зимнее волшебство» могут получить любые учреждения и предприятия, включая предпринимателей, по-новогоднему украсившие внутренние помещения офисов, фойе, торговые залы и т.д.



В этом году в конкурсе отсутствует награда за лучшую снежную фигуру, так как материала для её изготовления природа нынче пожалела. Но если вдруг вы создадите такой арт-объект на своей территории, он, конечно же, не останется без внимания жюри.

Обычно о своём желании поучаствовать в новогоднем конкурсе заявляют порядка 20 юридических и физических лиц. Но в этом году александровцы не спешат с заявками, их пока поступило немного. Между тем нужно поторопиться, ведь конкурсная комиссия уже готовится к объезду.

Хотя конкурс носит заявительный характер, жюри наделено правом



присудить призовое место и тем новогодним мастерам, кто не подал свою заявку в оргкомитет. Но и в этом случае ваш объект должен попасть в поле зрения конкурсной комиссии, то есть члены жюри должны о нём знать и не пройти мимо. Поэтому заявку или сообщение лучше всё-таки подать. Для этого достаточсфотографировать новогоднее убранство с разных ракурсов и прислать снимки в сельскую администрацию на электронную почту: alsspecnas@tomsk.gov.ru. Дополнительную информацию можно получить в рабочее время по телефонам: 2-47-85, 8-913-106-62-62.

Победители станут известны 25 декабря. Лучшие дизайнеры получат сертификаты в торговые точки. Ну а сами новогодние композиции будут еще долго хранить волшебное настроение праздника.

**Иван МОСКВИН** Фото автора

# Самбо - в школу!

В новом учебном году вторая школа присоединилась к всероссийскому образовательному проекту «Самбо - в школу!».

Проект предусматривает включение занятий по данному виду спорта в общую систему подготовки учащихся и ориентирован на создание условий для физического, гражданского, патриотического и нравственного воспитания школьников через использование потенциала самбо, как национального достояния России.

Кружок «Самбо» в рамках дополнительного образования сегодня посещают более 30 учащихся 2 - 8 классов. Занятия в группах ведёт педагог Данил Анатольевич Киндт, в прошлом выпускник студии «Самбо»

при ДДТ.

На первом занятии в сентябре у Данилы Анатольевича было человек семь. Дальше - больше. Желающие попробовать себя в самбо приходят по сей день. Занимаются по два часа три раза в неделю в спортивном комплексе «Обь». Начали с теории - история борьбы, техника безопасности - теперь учатся основным приёмам: удержанию, броскам. Потихоньку, шаг за шагом. Тренер воспитанников не торопит. Знает по себе, чтобы стать хорошим самбистом, нужны годы.

Самбо - это самооборона без оружия. Способ научиться защищать себя



и близких. Быстро и правильно принимать решение в нестандартных жизненных ситуациях. Это пригодится всем. Поэтому ко мне ходят не только мальчишки. У девчонок - пусть их пока значительно меньше - тоже замечательно всё получается. Главное, у детей есть стремление заниматься. Пока для них - в первую очередь, общефизическая подготовка и дисциплина. Но они уже мечтают о соревнованиях. Рвутся в бой. Но ещё рановато. Думаю, выпустить своих воспитанников на ковёр в уже феврале 2024 года.

Анна ИВАНОВА

# Информация. Реклама. Объявления

### Уважаемые александровцы!

22 декабря в администрации района с 16.00 личный приём граждан проведёт депутат Законодательной думы Томской области Харахорин Валерий Михайлович.

Запись по телефону 2-53-98.

### Уважаемые александровцы!

Районный Совет ветеранов обращается с просьбой сообщить о юбилейных датах со дня бракосочетания - 50, 55, 60 лет и выше.

В нашем районе уже много лет существует традиция поздравлять супружеские пары, прожившие вместе пол века и больше с юбилейными датами совместной жизни.

Информацию можно сообщить по телефону: 8-983-233-78-09, Сафонова Ксения Семёновна.

> СОВЕТ АЛЕКСАНДРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ РЕШЕНИЕ

21.11.2023

№ 63-23-13п с. Александровское нии измента О внесении изменений и дополнений в тав муниципального образования Устав Устав муниципального образования «Александровское сельское поселение»

«Александровское сельское поселение»

Руководствуясь Федеральным Законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерапции», Федеральным законом от 6 февраля 2023 года № 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федералии» и отдельные законолательные акты Российской Федера ции» и отдельные законодательные акты Рос-сийской Федерации»

Совет Александровского сельского поселения РЕШИЛ:

1. Внести в Устав муниципального образова-11. Бнести в Устав муниципального образова-ния «Александровское сельское поселение», утвержденный решением Совета Алексан-дровского сельского поселения от 20 марта 2013 года № 36-13-8п, изменения и дополне-

2013 года ж 30-13-оп, изменения и дополнения согласно приложению.
2. Направить настоящее решение на государственную регистрацию в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Томской области.

Настоящее решение официально опубликовать после его государственной регистрации в установленные законом сроки, а также разместить на официальном сайте Александровско-

то сельского поселения.

4. Настоящее решение вступает в силу на следующий день после его официального опубликования.

Л.В. Пьянков, глава Александровского сельского поселения, исполняющий полномочия председателя Совета Александровского сельского поселения

Совета Александровского сельского поселения С полным текстом решения, включая приложения, можно ознакомиться на сайте Администрации Александровского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной ссти «Интернет» (http://alsadmsp.ru/), портале Министерства юстиции Российской Федерации (http://pravo-minjust.ru, http://право-минюст.рф), в центральной библиотеке и библиотеке д. Ларино, в Совете поселения (с. Александровское, ул. Лебедева, 30, кабинет № 5).

## Уважаемые читатели! Подписывайтесь на районную газету Северянка в редакции! Это просто и выгодно!

самостоятельное получение в редакции - 300 рублей,
электронная версия газеты - 192 рубля,
корпоративная доставка - 300 рублей (не менее 5 экземпляров),
доставка на дом (не менее 3 экземпляров, для группы объединившихся читателей, с распространением через представителя группы) - 300 рублей.

Стоимость подписки указана за полугодие. Подписаться на «Северянку» в редакции можно с любого дня любого месяца Дополнительная информация по телефонам: 2-58-52, 2-43-57.

# Закупаем шкуры соболя, лисы, енота, белки.

8-913-482-58-32, 8-913-748-17-17.

#### ПРОДАМ

▶благоустроенный дом в центре села (надворные постройки, баня, 2 тёплых гаража, 2 теплицы, огород ухоженный, разнообразие ягодных кустарников). Т. 8-913-854-00-61;

►5-комнатную благоустроенную квартиру в двух уровнях (103 кв.м., с хоротиру в двух уровнях (103 кв.м., с хорошим ремонтом, тёплый балкон, земельный участок, баня, гараж, 3 теплицы. Цена при осмотре). Т. 8-913-101-86-31, 8-913-813-46-96; ► 4-комнатную благоустроенную квартиру (пер. Песной 9 кв. 5, пол мат. ка-

**тиру** (пер. Лесной, 9, кв. 5, под мат. капитал). Т. 8-913-823-78-25;

питал). 1. 8-913-623-76-23, ▶ 4-комнатную благоустроенную квартиру в двух уровнях (ул. Лебедева, земельный участок, баня. Недорого). Т. 8-983-236-69-08;

▶ 3-х комнатную квартиру в г. Стрежевом в 9 микрорайоне, ул. Кедровая 63, 8/10 этаж (общая площадь 66,9 кв. м. имеются балкон и лоджия, из которой выход в кладовую. Ограничений по продаже квартиры нет, собственник один. Планировка изменена (кухня увеличена за счёт зала), документы на перепланировку оформлены. Часть коридора оформлена под кабинет, который оснащён 2-мя навесными шкафами, столом. Квартира частично меблирована: кухонный гарнитур, холодильник, в зале - диван, кресло, стенка, в спальной комнате кровать. Цена 2 900 000 руб.). Т. 8-913-876-37-34; • 1-комнатную благоустроенную квар-

тиру (мкр. «Казахстан», д. 4, кирпичный дом, частично меблированная). Т. 8-913-828-66-64;

томещение благоустроенное (магазин «Славянка», площадь 55 кв.м., можно под жильё). Т. 8-961-887-33-18; ▶ клюкву. Т. 8-958-854-59-84.

**РАЗНОЕ** 

▶Отдам в добрые руки кота или ко-

**шечку** (стерилизованы, к лотку приучены, мышей ловят). Т. 8-913-858-09-24.

**▶ Куплю дизель 2ча 8,5х11.** Т. 8-913-105-56-60.

#### Благодарность

Выражаем огромную благодарность родственникам, знакомым, друзьям, соседям, бывшим коллегам по работе за моральную и материальную помощь и поддержку в похоронах нашей любимой мамы, бабушки, прабабушки и тёщи Серяковой Надежды Николаевны.

Мы признательны всем, кто пришёл проститься с Надеждой Николаевной и проводить её в последний путь.

Сердечное спасибо медицинским работникам Александровской районной больницы за оказание помощи нашей маме до последних дней её жизни.

Большое спасибо Надежде Демешевой и её команде за организацию похорон.

Низкий вам всем поклон.

Ролные.

### Коллектив детского сада «Теремок» с прискорби-ем сообщает о преждевременной кончине ветерана учреждения и дошкольного образования, нашей коллеги и музыкального руководителя

### ГАЛИЎЛЛИНОЙ Сарии Ахмадуловны.



Мы выражаем самые искренние соболезнования родным, близким, всем, кто знал и любил Сарию Ахмадуловну. Светлая память об этом энергичном, весёлом, жизнерадостном человеке сохранится в наших сердцах, а её имя - в истории дет-

ского сада. Вечная ей память...

Бывшие работники рыбокомбината и лично В.П. Завьялов выражают глубокие соболезнования родным и близким в связи с кончиной

УСТИНОВА Николая Георгиевича.

Северянка Адрес редакции, издателя, типографии: 636760, Томская область, с. Александровское, ул. Лебедева, 8. Телефоны: редактора - 2-58-52 (факс), бухгалтерии - 2-43-57, корреспондентов газеты - 2-59-34. E-mail: severynka70@mail.ru

Учредитель: Администрация Александровского района Томской области.

Томской области. Газета «Северянка» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области, св-во от 01.12.2009 г. ПИ № ТУ 70 - 00114

Выходит по вторникам и пятницам. Распространяется по подписке и в розницу. Цена одного номера - 5 руб. 29 коп. (по подписке), в розницу - цена свободная. Индекс по каталогу - П5272. Способ печати - RISO. Объём 1 п.л. Заказ № 112. Номер подписани в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00. Дата выхода в свет - 19.12.2023 г. Тираж - III0.

Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых сведений. Ответственность за достоверность сведений, изложенных в объявлениях и рекламе, несёт рекламодатель. Редакция не вступает в переписку с читателями, рукописи не рецензируются и не возвращаются.